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Dvě stě patnáct. Přesně tolik obcí se nalézá na území Libereckého kraje.
Řada z nich se může pochlubit zajímavou minulostí, významnými
rodáky a také přitažlivými turistickými cíli.

Josefův Důl, malebná obec ležící v srdci Jizerských hor v malebném údolí řeky Kamenice.
Založený v roce 1701 hrabětem Des Fours, dnes zahrnuje dříve samostatné obce Dolní Maxov,
Antonínov a Karlov. Na ploše 22 km² zde žije přibližně 900 obyvatel.

„I když se v případě Josefova Dolu jedná spíše o menší obec, najde tu návštěvník mnoho příležitostí
pro trávení volného času. Kromě poznávání míst, která jsou spojena s místní historií, je Josefův Důl
skvělým výchozím místem pro výlety do přírody Jizerských hor,“ uvedla Květa Vinklátová,
náměstkyně pro kulturu a cestovní ruch Libereckého kraje.

Historicky významné sklářské centrum se dnes orientuje především na turistický ruch. Josefův
Důl se nachází pouhých 120 kilometrů od Prahy, což představuje zhruba hodinu a půl jízdy
autem. Dopravní obslužnost zajišťuje vlak, který cestující za půl hodiny dopraví do Jablonce
nad Nisou a Tanvaldu a za hodinu do Liberce.

Dominantou obce je novogotický kostel Proměnění Páně z roku 1865. Nedaleko kostela se
nachází Muzeum místní historie, které ve třech místnostech seznámí s nejdůležitějšími
momenty minulosti i přítomnosti Josefova Dolu. Nad kamenickým údolím se tyčí největší
přehrada Jizerských hor, vybudovaná v letech 1976–1982, která zadržuje přes 20 milionů
metrů krychlových pitné vody. Krásný výhled na přehradu a celé údolí nabízí kamenná vyhlídka
Čertovy kameny v části obce Peklo. Další významnou památkou je kaple Navštívení Panny
Marie na Karlově. Pro více informací o obci lze navštívit Naučnou stezku Gustava Leutelta.

Josefův Důl je ideálním výchozím místem pro pěší, cyklistické i lyžařské výlety. Mezi oblíbené
turistické cíle patří vodopády na řece Jedlové, Protržená přehrada, památník sklářství na



Kristiánově a mnoho rozhleden rozesetých po vršcích Jizerských hor. V centru obce se nachází
sportovní areál s tenisovými a volejbalovými kurty a fotbalovým hřištěm. V okolí se nalézá
několik lyžařských sjezdovek pro zkušené i začínající lyžaře. V obci funguje sportovní oddíl TJ
Jiskra a sbor dobrovolných hasičů.

Josefův Důl nabízí nejen skvělé podmínky pro letní a zimní sporty, ale také bohaté kulturní
vyžití. Aktivní divadelní spolek uvádí v místním divadle několikrát ročně představení a každý
květen pořádá krajskou postupovou přehlídku venkovských divadelních souborů Josefodolské
divadelní jaro. V kostele se konají vánoční koncerty a koncerty vážné hudby.


